

8 (22783)
16 ЯНВАРЯ 2001 г.,
ВТОРНИК
Цена свободная.

523/89



ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА Кузбасс

Издается
с 7 января 1922 года.

итоги

Добыча открытая, результаты — тоже

«Кузбассразрезуголь», по предварительным данным, в 2000 году добыл 34565,8 тысяч тонн угля (100,2 процента). Прирост к уровню 1999 года составил 371,1 тыс. тонн (101,1 процента).

Полностью выполнена поставка угля потребителям — 34619,9 тыс. тонн (100,5 процента); это на 479 тыс. тонн больше, чем в 1999 году (101,4 процента).

Значительно выросла добыча углей для коксования. За прошлый год она выполнена на 114,7 процента. Это 4049,8 тыс. тонн угля, причем 519,8 тыс. тонн было добыто сверх плана. Рост к уровню прошлого года 748 тыс. тонн (122,7 процента).

Правда, поставка углей на коксование выполнена на 99,3 процента, однако по сравнению с 1999 годом достигнутое увеличение в 558 тыс. тонн (116,3 процента).

По итогам года переработано 194786 тыс. кубометров горной массы (96,8 процента), к уровню прошлого года темп роста объемов вскрышных работ составил 6285 тыс. кубометров (103,3 процента).

Железнодорожная вскрыша выполнена на 95,4 процента (- 968 тыс. кубометров), рост к уровню прошлого года 816 тыс. кубометров (104,2 процента).

Автоскрыша выполнена на

93,5 процента (-8645 тыс. кубометров), к уровню 1999 года плюс 4836 тыс. кубометров (104 процента).

Перевыполнение вскрышных работ имеется по автотранспортной схеме (108,3 процента), плюс 2789 тыс. кубометров, и гидровскрыше (102,8 процента), перевыполнение на 370 тыс. кубометров.

Среднемесячная производительность труда рабочего по добыванию составила 178 тонн (101,7 процента), что превысило прошлогодний уровень на 3,1 процента (5,4 т).

Увеличение объемов добычи, рост производительности труда, улучшение финансового состояния компании повлияли на повышение зарплаты работникам угольных предприятий. В среднем по году — на 730 рублей (27,9 процента).

Среднемесячная списочная численность промышленно-производственного персонала компаний составила 22486 человек.

Светлана ЕРМАШОВА.
Фото Анатолия Кузярина.



Легкая — на подъем!

В 2000 году
объем производства
в легкой промышленности
области
увеличился на 21 процент.

Фото Владимира Харсенюка.

В прошлом году власти предприятиями серьезные меры для сохранения трудовых коллективов и стабилизации отрасли. В частности, на коллегии администрации рассмотрены программы развития ведущих предприятий, принятые меры их финансо-

вого оздоровления. Особое внимание уделяено ведущим предприятиям — Ленинск-Кузнецкому камвольно-суконному комбинату, АО «Ортон», швейным фабрикам «Томы», «Березка», «Одежда» и «Горнячка».

Фабрикам выделены краткосрочные ссуды, размещены

региональные заказы в счет детских пособий и школьной формы на 38 миллионов рублей. Это позволило загрузить оборудование, остановить падение производства, а главное обеспечить работу женщин. Только с

этим на Ленинск-Кузнецком КСК приято на работу 280 человек.

В этом году перед отраслью стоит задача: увеличить в два раза выпуск тканей, продолжить восстановление швейной и обувной промышленности. По оценкам специалистов, рост объемов производства за год составит не менее четырех процентов.

Плюс литье ажурное

На Кузнецком машиностроительном заводе разработана новая установка — устройство для очистки конвейерной линии от налипающих пород. Оно принципиально отличается от аналогов высокой эффективностью и безопасностью. Техническая новинка разработана под руководством одного из ведущих ученых Сибирского государственного индустриального университета Евгения Николаева. Первые рабочие образцы установки закуплены разрезом «Талдинский» и шахтой «Распадская».

Последние два года машиностроители работают без убытков. В 1999 году прирост продукции составил десять процентов, а рентабельность перевалила за шесть. Завод полностью погасил задолженность по зарплате, накопленную за предыдущие годы. В прошлом году она выросла на 35 процентов, рассчитались с налогами.

Новая команда руководителей завода во главе с Сергеем Подборским провела большую работу. Отказались прежде всего от услуг многочисленных посредников, корнившихся на средства предприятия. Уже состоялась экономия сырья и электроэнергии. Эти мероприятия и явились одним из средств вывоза завода из тяжелого кризиса, но главным условием стабилизации экономического состояния, а потом и выхода на прибыльную работу все-таки стала программа разработки и внедрения в производство новых изделий и технологий, ориентированных на современные рыночные требования. В Новокузнецке протяженные трамвайные маршруты. Завод предложил коммунальному хозяйству положить на автомобильных переходах чугунную плитку. Получилось не только надежно, экономично, но и красиво.

Или другой пример деятельности машиностроителей с коммунальным хозяйством Новокузнецка. Горожанам нравятся чугунные кружева бульварных и мостовых оградок, скамейки и бенкетки в садах и парках. Изготовлены они тоже на машиностроительном заводе.

Специалисты предприятия пошли в этом направлении

коротко

Заслуженные строители
Вчера в администрации области состоялось торжественное вручение государственных наград. Звание заслуженного строителя Российской Федерации присвоено работникам ЦСУ-5 Киселевска Надежде Павловне Ефремовой, Юрию Валентиновичу Кадникову и Юрию Александровичу Побокину.

Не оставай, печка

По распоряжению областной администрации в Топки направляется 1200 тонн угля для малообеспеченных семей. Уголь получает бесплатно в общей сложности около 400 человек.

Хочешь взяtkу? Иди в «Кузбасс»

12 января в гостинице «Кузбасс» в Кемерове при получении взятки с поличным задержан ведущий специалист по золотопромышленному производству Кемеровской области. В дипломате-специалиста обнаружены 150 тысяч рублей, происхождение которых он объясняет «честными заработка». Прокуратура области возбудила и расследует уголовное дело по ст. 290 УК РФ (Получение взятки). В интересах следствия фамилия задержанного не разглашается.

Вчера губернатор потребовал от глав городов и районов, руководителей служб и предприятий срочно организовать очистку крыш домов, предприятий, объектов соцкультбыта от снега и сосулек.

Несмотря на неоднократные напоминания, меры принимаются далеко не всегда. В Новокузнецке снег прорвал крышу 12-квартирного бара. По счастливой случайности обошлось без жертв. «Не ждать трагедий. Очистку крыши прорвости в кратчайшие сроки. Принять меры к вывозу снега, для чего привлекать силы и средства предприятия» — сказано в телеграмме. Кстати, по оценкам специалистов, нынешняя весна обещает быть дружной, что может привести к широкому разливу рек и водоемов. Готовиться к паводку нужно уже сейчас.



об этом говорят

ПАСЕ опять пасет Чечню

Новый президент США Дж. Буш намерен строить отношения с Россией на гораздо более жесткой основе, чем его предшественник. Деньги на учение ядерного оружия обещают дальнейшую помощь — лишь после того, как российский президент разберется с коррупцией и начнет реформы.

Один из ведущих банков мира, «Коммерцбанк», поддержал идею пересмотра графика выплаты задолженности России Парижскому клубу. Руководство Парижского клуба считает, что правительство должно разобраться с коррупцией и начать реформы.

Дагестанская милиция задержала 13 бандитов, занимавшихся похищениями военнослужащих в Чечне и Дагестане. Среди них есть и чеченцы, и дагестанцы, один новообращенный русский ваххабит.

На воскресных выборах в Ненецком автономном округе уверенно победил действующий губернатор Б. Бутов. А в Тюмень, по предварительным данным, пройдет второй тур. Пока лидируют губернатор Л. Рокецик и заместитель председателя Центробанка В. Геращенко, уверен, что Россия сможет найти 1,2 миллиарда долларов, нужных, чтобы избежать конфликта с кредиторами. А вот в 2003 году, когда надо будет выплачивать 18 миллиардов, без реструктуризации не обойтись.

В Алжире, в лесу под Аннабой, полиция окружила банду экстремистов, которой командует Я. Мабрук. Именно эта группировка недавно назад убила четверых российских граждан, работавших в Сирии. Сама же группа, нежели Рокецик.

Калмыцкий президент К. Илюмхин купил в Рио-де-Жанейро участок земли и собирается воздвигнуть на нем памятник Остапу Бандеру. То ли из-за роднейшей любви к шахматам, то ли по какой другой причине.

По сообщениям информационных агентств подтвердила Елена ПРОКОПЬЕВА («Кузбасс»).

На СНИМКЕ: лагерь для чеченских беженцев под Слепцовским (Ингушетия). Мальчик-чеченец только что отстоял очередь за хлебом.

Фото АП.

автопробег

Встречай, Монголия, кузбасский джип

Вчера состоялось заседание оргкомитета по подготовке и проведению автопробега Кузбасс — Монголия — Кузбасс.



Заместитель губернатора П. Н. Акатьев представил руководителя делегации, которым назначен председатель комитета областного парламента депутатов С. Н. Бабитов. Утвержден состав участников в количестве 20 человек, среди которых и монгольские мастера спорта по автогонкам. Семь автомобилей стартуют в субботу, 20 января, в двенадцать часов, с площади Советов областного центра. За три недели предстоит проехать более пяти тысяч километров, 2300 из которых — по степям и сопкам Монголии. Здесь нынче установлен рекордное количество снега. Но снежные заносы, конечно, будут не единственным препятствием на пути анкертских джипов. Машинам предстоит преодолеть затяжные перевалы Горного Алтая, Монгольское бездорожье, пройти проверку на морозоустойчивость. Автопробег пройдет по Чуйскому

тракту, через Кош-Агач, где построен кузбасский мясоперерабатывающий цех. Затем, через пограничный пост в Ташанте колонна въедет на территорию Монголии и через зоны основных аймачных (аймак — организационно-территориальное образование) центров прибудет в Улан-Батор. Трехдневная программа предполагает, кроме участия в официальных приемах, кросс или ралли с участием кузбасских джипов.

Обратная дорога съездом в промышленные центры Дархан и Эрдэнэт пройдет через Кяхту, Улан-Удэ, Иркутск, Тайшет, Турун, Красноярск, Анжеро-Судженск с финишем в Кемерово. Надеемся, что для него успеют дойти все наши джипы, а Кузбасс еще более укрепит свои дружеские связи с Монголией, где наша область и сейчас самая популярная из всех российских регионов.

Валерий КАЧИН.



Уважаемые читатели газеты «Кузбасс» и прежде всего много лет наши подиличики!

В январе 2002 года главная газета области отметит свое восемидесятилетие. Просим вас принять участие в подготовке к этому событию.

Вспомните, пожалуйста, интересные случаи, эпизоды, связанные с газетой «Кузбасс». Расскажите о том, какую роль сыграли ее публикации в жизни вашей семьи, близких, знакомых. Назовите отдельные статьи, очерки, заметки, возможно, и авторов. Обязательно укажите свою фамилию, имя, отчество, адрес.

Лучшие письма будут опубликованы. Особо будут отмечены читатели, приславшие номера газеты или их скрепокопии до 1930 года. А человек, который представит редакции «Кузбасса» № 1, будет отмечен большой премией.

Письма по адресу: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28, редакция «Кузбасса», направляйте с пометкой «К юбилею» до 1 июля 2001 года.



www.sotel.tck.ru тел. 8-901-916-03-06

СОТЕЛ МОБИЛЬНЫЙ СИМКАРД СЛУЖБЫ

NOKIA 640

всего 99 у.е.

тел. 36-87-88

